
Nr Aufgabe Lösung

1. g : y=−
3
2
x−1

2. g : y=1

3. g : y=
1
2
x

3
2

4. g : y=−4 x−2

5. g : y=
1
3
x−2

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.
2010 Henrik Horstmann - 1 - Domino: Geraden (Lösungen)

http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/


Nr Aufgabe Lösung

6. g : y = −
1
2
x−1

7. P  0 ∣ −5 ; m=−
7
3

P und m in g : y = m x  b einsetzen :

−5 = −
7
3
⋅0b

−5 = 0b ∣−0
−5−0 = b

−5 = b

⇒ g : y=−
7
3
x−5

8.
P −1 ∣

8
3 ; m=−

5
2

P und m in g : y =m x  b einsetzen:

8
3

= −
5
2
⋅ −1 b

8
3

=
5
2
b ∣−5

2
8
3
−

5
2

= b

1
6

= b

⇒ g : y=−
5
2
x

1
6
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Nr Aufgabe Lösung

9.
P −5

2 ∣ 1 ; m=
1
2

P und m in g : y =m x  b einsetzen:

1 =
1
2
⋅−5

2b
1 = −

5
4
b ∣5

4

1
5
4

= b

9
4

= b

⇒ g : y=
1
2
x

9
4

10. P −3 ∣ 3 ; m= 5 P und m in g : y =m x  b einsetzen:

3 = 5⋅−3b
3 = −15b ∣15

315 = b
18 = b

⇒ g : y=5 x18

11.
P  4

3 ∣ −2 ; m=−
5
2

P und m in g : y = m x  b einsetzen :

−2 = −
5
2
⋅

4
3
b

−2 = −
10
3

b ∣10
3

−2
10
3

= b

4
3

= b

⇒ g : y=−
5
2
x

4
3

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.
2010 Henrik Horstmann - 3 - Domino: Geraden (Lösungen)

http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/


Nr Aufgabe Lösung

12. P1 −3 ∣ −3
P2 −5 ∣ −2

Stelle das LGS auf:
1 −3 = m⋅−3  b
2 −2 = m⋅−5  b

Löse das LGS mit dem Additionsverfahren

−3 = −3m  b

−2 = −5m  b ∣⋅−1

−3 = −3m  b
2 = 5m − b ] 

−1 = 2m ∣ ÷2

−
1
2

= m

m=−
1
2

in die Gleichung −3 =−3m b einsetzen:

−3 = −3⋅−1
2  b

−3 =
3
2

 b ∣−3
2

−
9
2

= b

⇒ g : y =−
1
2
x−

9
2
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Nr Aufgabe Lösung

13. P1 −1 ∣ 2

P2 1
2 ∣ 2

Stelle das LGS auf:
1 2 = m⋅−1  b

2 2 = m⋅
1
2

 b

Löse das LGS mit dem Additionsverfahren

2 = −m  b

2 =
1
2
m  b ∣⋅−1

2 = −m  b

−2 = −
1
2
m − b ] 

0 = −
3
2
m ∣ ÷−3

2
0 = m

m= 0 in die Gleichung 2 =−m b einsetzen:
2 = −1⋅0  b
2 = 0  b ∣0
2 = b

⇒ g : y = 2
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Nr Aufgabe Lösung

14.
P13 ∣ −

3
2 

P24 ∣ −
5
4 

Stelle das LGS auf:

1 −
3
2

= m⋅3  b

2 −
5
4

= m⋅4  b

Löse das LGS mit dem Additionsverfahren

−
3
2

= 3m  b

−
5
4

= 4m  b ∣⋅−1

−
3
2

= 3m  b

5
4

= −4m − b
] 

−
1
4

= −m ∣ ÷−1 

1
4

= m

m=
1
4

in die Gleichung −
3
2

= 3m b einsetzen:

−
3
2

= 3⋅
1
4

 b

−
3
2

=
3
4

 b ∣−3
4

−
9
4

= b

⇒ g : y =
1
4
x−

9
4
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Nr Aufgabe Lösung

15. P1  0 ∣ 4

P2 9
2 ∣ 2

Stelle das LGS auf:
1 4 = b

2 2 = m⋅
9
2

 b

Löse das LGS mit dem Additionsverfahren

4 =  b

2 =
9
2
m  b ∣⋅−1

4 =  b

−2 = −
9
2
m − b ] 

2 = −
9
2
m ∣ ÷−9

2
−

4
9

= m

m=−
4
9

in die Gleichung 4 = 0m b einsetzen:

4 = 0⋅−4
9  b

4 = 0  b ∣0
4 = b

⇒ g : y =−
4
9
x4
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Nr Aufgabe Lösung

16. P1 −3 ∣ 0 
P2 −4 ∣ −1

Stelle das LGS auf:
1 0 = m⋅−3   b
2 −1 = m⋅−4   b

Löse das LGS mit dem Additionsverfahren

0 = −3m  b

−1 = −4m  b ∣⋅−1

0 = −3m  b
1 = 4m − b ] 

1 = m

m= 1 in die Gleichung 0 =−3m  b einsetzen:
0 = −3⋅1  b
0 = −3  b ∣3
3 = b

⇒ g : y = x3
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